

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 6.394

Segunda Época

Sábado 12 de Mayo de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DÍA

## El valor de los cobardes

Das crímenes han ocurrido recientemente en Madrid, que en esa triste lección de los sucesos, nos han proporcionado dos ejemplos o dos enseñanzas acerca del valor de los cobardes, o de la fuerza de los débiles.

El uno ha sido el de un marido, burlado o maltratado por su mujer, que un día se ha cansado de burlas y malos tratos, y ha dado muerte alevosamente a aquella.

El otro, más frecuente, ha sido el de una mujer maltratada por el hombre—por el castigador, como se dice en la jerga chulesca—que se harta también de esos castigos, y en la oscuridad de la vía pública pega una puñalada durante la noche a su ofensor.

Claro es que, en ambos casos, ha ocurrido, además, la circunstancia de una vida y de unas costumbres completamente amorales por parte de los protagonistas, circunstancia sin la cual los crímenes son casi imposibles, pero ello no obsta para que los hechos hayan permitido la demostración de la extraña energía o del extraño valor que en los débiles y en los cobardes se despierta algunas veces.

¡Dios nos libre del valor de un cobarde y de la energía de un débil! Son muchísimo más terribles que el valor del valiente y la energía del fuerte, pues carecen de aquella serena ecuanimidad que contiene a estos otros en la justa y ponderada medida.

Un valiente o un fuerte de veras, no un valiente ni un fuerte fanfarrones que suelen tener de cobardes o débiles más que de valientes o fuertes, no suelen llegar nunca más allá de lo que es necesario para su objeto.

El cobarde o el débil, que por ajenas circunstancias ha de realizar un acto de valor o de energía, no sabe a dónde ha de llegar, ni sabe ni puede detenerse en el punto que le conviene.

El valor valiente, o sea el valor de la serenidad, es reflexivo; el valor del miedo no lo es. La fuerza del músculo es siempre serena; la fuerza del nervio no lo es nunca.

El valor de los cobardes ha tenido un gran aliento con la invención de las armas de fuego.

Ya lo predijo aquel insigne talento, gloria de nuestra literatura, el ingenioso hidalgo D. Miguel de Cervantes Saavedra cuando puso en labios de Don Quijote palabras de anatema contra las armas de fuego, que igualan al valiente con el cobarde.

Y si eso se pudo decir de los imperfectos cañones y de los mosquetes de pistón de aquella época, ¿qué no podría decirse de las perfeccionadas «Star» de nuestros días!

En la lucha del hombre contra el hombre, en lo que pudiéramos llamar la lucha del hombre-lobo, los cobardes han desaparecido ya de la faz de la tierra. Apenas si se coliza ya el valor personal, ni siquiera para la guerra.

Los pueblos para ser fuertes no reclutan ya sus ejércitos entre los hombres más esforzados ni más aguerridos. Los reclutan a ciegas; su valor les es indiferente, lo único que les importa es tener muchos soldados, o mejor dicho, muchos fusiles y muchos cañones, y los hombres, como un accesorio de las armas, únicamente para apretar el gatillo o para prender la mecha cuando la voz de mando lo ordena, obedeciendo a los dictados de la táctica guerrera, más bien inspirados por una técnica prudente que por un valor temerario.

Hoy se mata al adversario sin verle, con un simple movimiento del dedo; para qué hace falta el valor?

Dentro de la barbaridad de la lucha por la fuerza, quizás las armas de fuego representan un justo compensador de la justicia, —ya es lastimoso que la justicia tenga que apelar a esas compensaciones— en favor de los débiles y de los cobardes.

Por qué hade ser la fuerza bruta la triunfadora, donde puede y deben triunfar la inteligencia y la bondad?

Pero el valor no es innecesario ni puede serlo nunca. El valor es un perfume del alma que puede y debe vestir y fortalecer las acciones buenas y hermosas.

El valor no deben emplearlo los hombres contra los hombres, sino en favor de los hombres y de la sociedad para luchar contra las circunstancias adversas, para no desmayar en el camino de la vida, y para saber levantarse de nuevo todas las veces que los accidentes nos tumben.

Es ese el verdadero valor de la vida, ese es el valor que no tienen los cobardes y que no les pueden proporcionar las armas de fuego, y ese es el valor útil y cotizable.

El valor que da la vida, no el valor que la quita es el valor que debe cultivarse.

FERNANDO

so de gestor de impuestos que esta mañana, a las doce, se celebrará en el Ayuntamiento.

El jefe de la Guardia municipal ha entregado a la Alcaldía una relación de solares sin cercar o con la cerca deficiente. Se ordenará a los respectivos dueños la reparación de éstos o construcción de las tapias en aquéllos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: María Sánchez Rodríguez, Francisca Enriqueta Balonga Zapata y Carmen Berenguer Castillo.

Defunciones: María Vera Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Diego García Calvano, Isabel Cruz Morales y José Amate Cruz. Matrimonios: Ninguno.

Una nota de la Comisión

Sobre las próximas fiestas

Del presidente de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento recibimos la siguiente información:

«En el salón del Círculo Mercantil y convocados por el presidente de la Unión Comercial, se reunieron en la noche del jueves los representantes de los diferentes gremios, con el objeto de ponerse de acuerdo para la forma de contribuir a la mayor brillantez de los festejos de Agosto.»

Todos los reunidos expusieron su opinión y coincidieron en la necesidad de ayudar a los gastos de las fiestas, toda vez que los esfuerzos de la Comisión del Ayuntamiento se han de encaminar a proporcionar fiestas de verdadera atracción, como son las tres corridas de toros ya organizadas y algunos festejos que, si llegaron a realizarse, constituirían una gran fuente de ingresos para el comercio en general.

Se acordó hacer un reparto por gremios, para lo cual el presidente de la Unión Comercial ofreció buscar los antecedentes de otras fiestas, y con cuotas análogas, hacer la distribución.

Una vez hecha, se visitará a los comerciantes por comisiones mixtas del Comercio y Ayuntamiento para que presten su conformidad a las cantidades asignadas e indiquen los plazos en que deben girarse los recibos.

El presidente de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento, señor Sánchez Uibarrí, que asistió a esta reunión, solicitó de los señores reunidos, que le agradecería mucho que el Comercio se encargara de la recaudación, porque la organización de las fiestas, por sencillas que sean, requieren mucho tiempo libre y la recaudación de los recibos exige un tiempo que se necesita para la referida organización.

No aceptaron esta proposición, por que presidiendo la Comisión de Fiestas un comerciante, en el depositaban su absoluta confianza, ya que les consta que el año que dirigió los festejos realizó esfuerzos extraordinarios, para confeccionar un programa que difícilmente podrá igualarse ni superarse.

Es muy digna de alabanza la actitud del Comercio que a pesar de atravesar una enorme crisis, no regatea su ayuda, cuando se trata de hacer algo que redunde en beneficio de la ciudad.

Los Rotarios y Calles

## ¿Qué lo sepan los católicos!

En «L'Osservatore Romano» del 3 de este mes, se publica una información relativa a los Rotarios y en la cual se transcribe el siguiente documento que reproducimos para conocimiento de nuestros lectores y para que se vea cómo el Rotary va asomando la oreja poco a poco.

«El día 12 de marzo último se inauguró en la capital de Méjico la Sexta Convención Rotaria del Distrito. En la primera reunión se redactó, y se aprobó por unanimidad y se remitió, el siguiente mensaje:

«Señor Presidente de la República general Plutarco Elías Calles, Palacio Nacional, Méjico.

«Nos honra dirigiros un cordial y respetuoso saludo en la ocasión de nuestra sexta convención rotaria, que se efectúa al presente en esta capital. En la cual nos proponemos coadyuvar, con vuestra administración para el bien (iii) del país en la medida de nuestra capacidad.»—Ernesto J. Aguilar, presidente del Club de la Ciudad de Méjico.»

Creemos que los comentarios no hacen falta.

## De la Diputación

Sesión de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del señor Madariaga se reunió en la tarde de ayer la Comisión provincial permanente.

Asistieron los señores Martínez Vázquez, Relano, Lacal, Sánchez Entrena y Laynez.

El secretario, señor García Langle, da lectura al acta de la sesión anterior siendo aprobada.

Se pasa seguidamente a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Sobre la mesa.—Padrones de cédulas.

El señor Laynez solicita se indique al gestor la necesidad de que para fin de mes sean presentados todos los padrones, y además que dichos padrones sean informados por el Interventor.

El señor Lacal hace una breve observación, y previo informe del secretario, se aprueban los padrones presentados.

De nuevo despacho.—Oficio e informe de los señores ingenieros sobre la finca para la División agronómica de experimentación.

El secretario da lectura a los informes emitidos, resultando según ellos que únicamente reúne las condiciones exigidas la finca propuesta por don Jacobo Batalla de Aquino.

Son leídos también dos escritos de don Miguel García Fernández y don Jacobo Batalla de Aquino.

La Comisión aprueba el informe de los ingenieros.

Oficio del Director del Hospital sobre fallecimiento de unas expositas.

Enterados.

Oficio del Director del Instituto de Higiene sobre adquisición de unos muebles.

Se tendrá en cuenta y si no hubiera consignación se figurará el gasto en el presupuesto próximo.

Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

Aprobada.

Oficio de la Alcaldía de Adra sobre reparación de un camino.

Pasa a informe del Ingeniero de Obras y Vías provinciales.

Informe de Intervención sobre estancias en el Hospital por virtud de oficios de la Intendencia Militar.

Como el anterior.

Oficio del Alcalde de Padules remitiendo certificación de aquel camino. Pasa a informe del ingeniero.

Varias facturas.

Aprobadas.

Facturas de Beneficencia.

Como las anteriores.

Oficios del Presidente de Tribunal de oposiciones sobre determinación de la Comisión respecto a si se debe exijir título de Delineante u otro.

Se le oficiará con arreglo al acuerdo recaído en los escritos de los opositores.

Oficio de la Alcaldía de Alcantar sobre liquidación de un camino.

Pasa a informe del ingeniero. (Abandona el salón el señor Lacal).

Distribución de fondos para Mayo. Aprobada.

Oficio de Intervención remitiendo info me sobre la Sociedad Minas San Miguel sobre accidentes del trabajo.

Pasa a informe de Secretaría.

Oficio del Médico decano sobre adquisición de ciertos aparatos quirúrgicos.

De conformidad.

Idem idem sobre informe pedido respecto a un servicio médico.

El informe es partidario de que se desestime el escrito del médico señor Alferez, y así se acuerda.

Oficio de la Alcaldía de Gádor sobre deslinde de la antigua carretera provincial.

Pasa a informe del ingeniero.

Terminado el orden del día se da cuenta de una solicitud de la casa editora de la revista «España en la mano» pidiendo se suscriba la Corporación a una o dos planas de la misma en las que se harán informaciones de propaganda de Almería.

Se autoriza al presidente para que haga la suscripción que estime oportuna.

El señor Martínez Vázquez hace uso de la palabra manifestando que habiendo expirado el plazo de tres meses que se le señaló como visitador de los establecimientos benéficos, solicita se designe a otro diputado.

Es nombrado el señor Sánchez Entrena.

El señor Laynez se ocupa de la relación de caminos pedida al ingeniero, estimando ha debido presentarla.

Se acuerda oficiarle a fin de que lo haga lo antes posible.

El señor Madariaga da lectura a una solicitud de los productores de esparto de la provincia dando cuenta de la crisis por que atraviesa dicha industria con motivo de la competencia de los productores de Argel, y como solución estiman se solicite de los Poderes públicos el establecimiento de fábricas para convertir el esparto en pasta para papel y otros derivados.

Páginas médicas

## El enflaquecimiento

La belleza física detesta los extremos. El enflaquecimiento y la gordura, tanto en el hombre como en la mujer, le son hostiles.

«Sin embargo, por exigencias de la moda, nuestros clientes del uno y otro sexo desean enflaquecer, aun en detrimento de su salud, bien que las formas algo redondeadas no son incompatibles con la gracia y esbellez, ya que las mujeres más hermosas no dejan de ser el estuche de un misero esqueleto.»

La obesidad, con todos sus inconvenientes y peligros, debe combatirse desde la infancia, en la que aparece desde los ocho a los diez años, en los descendientes de gotosos, diabéticos y atacados de mal de piedra, que suelen pecar de glotonos.

Algunos niños de tubo digestivo delicado, afectos de enteritis antiguas, se ponen a devorar alimentos de la noche a la mañana y engordan rápidamente. Mala señal, que exige la inmediata intervención de la higiene para regular la alimentación en cantidad y en calidad.

Lo mismo ocurre muchas veces en los convalescentes, mujeres en cinta y nodrizas, así como en las personas de vida sedentaria, que disminuyen sus gastos de energía y aumentan sus ingresos vitales más allá de las reservas económicas necesarias.

La reducción global de la alimentación conviene a todos los obesos; bien que debemos guardarnos de suprimir los líquidos indispensables para el lavado de los tejidos y el sangramiento de la sangre y demás humores.

El enflaquecimiento, empero, debe ser lentamente graduado. Se conservarán en su régimen todos los alimentos que, débilmente nutritivos, sirven para aplacar el hambre. Se substituirá el pan por la patata hervida y se darán a beber infusiones calientes, sin azúcar, en las comidas y fuera de ellas. Se reducirá al mínimo la porción de sal en los alimentos. La ración diaria de carne o pescado no pasará de los 150 gramos, a los que se añadirá uno, o dos huevos muy frescos.

Al acostarse será conveniente tomar una infusión de hojas de naranjo caliente.

Siguiendo este régimen se enflaquece de tres a cuatro libras por mes, particularmente si se pasea después de las comidas y no se está en la cama más de siete horas.

El ejercicio moderado, regular y progresivo, desarrolla los músculos en detrimento de la grasa.

Las duchas frías son también útiles, si no hay susceptibilidad reumática. En este caso, es preferible sudar por medio de la estufa, o mejor por los baños de luz.

Los baños hidroeléctricos y las aplicaciones de alta frecuencia dan buenos resultados en los obesos artríticos. El masaje y la electricidad, por sí solos, no hacen enflaquecer; pero son muy útiles, porque impiden la relajación de los tejidos, subsiguiente a la gordura, así como las arrugas y otras estigmas de senectud y fealdad.

Cuando la obesidad va acompañada de debilidad del corazón, impongo, durante diez o doce días al mes, la dieta láctea absoluta: un vaso de leche por hora, con un poco de sulfato de sosa, para combatir la constipación debida a este régimen y activar la combustión de la grasa.

Sin ser obesos, algunas mujeres conservan depósitos de grasa, al nivel del estómago o detrás del cuello, defectos que pueden atenuarse hasta desaparecer por medio de un tratamiento local, consistente en fricciones de pomada de yoduro de plomo, masaje vibratorio, corrientes continuas, compresas de cloruro amónico, adicionadas de vinagre es ilicito y cubiertas de tafetán, etc.

Volviendo la oración por pasiva, habremos un poco de los flacos.

Cuando el enflaquecimiento no está condicionado por ninguna enfermedad determinada, es que hay sobreactividad nutritiva y la resistencia a las enfermedades es poco marcada. Esos flacos «constitucionales» tienen necesidad de descansar diez horas en la cama o en la butaca y de baños tibios frecuentes y prolongados para aplacar el sistema nervioso siempre excitado, requiriendo una alimentación reconstituyente y rica en féculas y grasas, con adición de fermentos digestivos que ayuden la asimilación y despierten el apetito.

En las muchachas jóvenes hay que desconfiar del enflaquecimiento por penas del corazón o ideas sentimentales. Se ha de combatir el régimen de inanición que les dicta el temor de engordar y el deseo vehemente de seguir las modas; sin esperar a que presenten la silueta esquelética, premonitoria de la neurastenia o la tisis pulmonar.

Por medio de platos substanciosos y suculentos, el estómago vuelve paulatinamente a habituarse a la distensión, y la vida al aire libre, de preferencia en el campo y la montaña, lejos del encierro familiar, aleja todo peligro.

DOCTOR OX

## El director de Agricultura a Málaga

Para asistir a la reunión de la Cámara Pasera de Málaga: sale esta noche el señor Veilando para aquella ciudad, acompañado del Secretario de la Dirección, ingeniero señor García Guíjarro.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:	
Presión media del día	760.5
Temperatura máxima	22.9
Idem mínima	10.4
Idem media	16.7
Idem max. al sol	28
Humedad relativa media	80
Evaporación en 24 horas	1.4
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SSE
Fuerza en metros por segundo	2.8
Nubosidad	Casi cubierto

Nota del Observatorio Central: En España el tiempo es inseguro y presenta cariz tormentoso.

Los que visitan

De sus posesiones de Rioja han regresado el Deán de esta Catedral, don José Álvarez Benavides de la Torre y su hermano, don Rafael.

Ha marchado a Lubrín, el propietario, don Antonio Agüero.

Concierto

La Asociación de Cultura Musical celebró ayer su Concierto de Mayo, actuando Alejandro Brailowsky, verdadero coloso del piano, que confirmó el éxito de su actuación anterior en Almería.

Exención de subasta

La «Gaceta» del 9 publica un Real decreto exceptuando de subasta el arrendamiento de nuevo local para las oficinas del Catastro de la riqueza rústica de Almería, autorizado el anuncio del concurso y la celebración del correspondiente contrato.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al ayudante de Obras públicas con destino en Almería don Rafael Sáez Martínez.

Notas municipales

Don José Sáez Pérez ha reclamado la baja en el padrón, de varias canales de las casas números 53 y 57 de la calle de Joaquín Ramón García, y doña Carmen Bueso Massa, en otras de varias calles de la Ciudad.

En el Ayuntamiento se ha recibido la Real orden aprobando como aptos para la construcción de casas baratas los terrenos que posee la Cooperativa de Almería.

—Doña Josefa García Guardia ha solicitado licencia para poner un tubo de desagüe en la casa número 3 de la calle de Oliveros.

—El Inspector provincial del Trabajo ha oficiado para que por el gestor de los arbitrios de carnes, vinos y otros impuestos se observe la jornada de ocho horas.

—Don Sebastián Guillén Aguilera ha solicitado licencia para reformar la casa número 15 de la calle de Lepanto; don José Nadre Puzmán, para colocar un tubo de desagüe en la número 35 de la calle de Hileras; doña María Ruiz Clemente, en la número 17 de la Plaza de Morales y don Francisco Rodríguez López, para realizar obras en la número 52 de la calle Real del Barrio Alto y otras.

—Doña Rosa García Cañadas ha solicitado la baja en el padrón de rejas salientes de una casa de la calle del Calvario, y don Manuel Naranjo Bueno, su alta en el padrón de vecinos.

—Don Juan Vera Nicolino ha solicitado licencia para embutir tres rejas salientes de la calle de Granada número 68.

—Don José Galetti Sirvent ha reclamado contra la construcción de la acera en la casa núm. 13 de la calle de Cantares.

—El Inspector de la Guardia municipal ha denunciado la existencia de varias casas pequeñas en la calle de la Unión que, con las últimas lluvias, amenazan ruina.

—Doña Amelia Vicente Castillo ha reclamado contra el padrón de rejas salientes.

—Don Agustín Segura García y don Anastasio Caparrós Cánovas han solicitado el reconocimiento de dos créditos que ostentan por alquileres de casa habitación como maestros nacionales.

—Ha cesado en su cargo el maestro de la barriada de Cabo de Gata don Jacinto Belda Cerdán, por haber sido destinado a Ginave (Jaén).

—Ha sido designado el notario don Felipe Areal para que asista al concurso de gestor de impuestos que esta mañana, a las doce, se celebrará en el Ayuntamiento.

El jefe de la Guardia municipal ha entregado a la Alcaldía una relación de solares sin cercar o con la cerca deficiente. Se ordenará a los respectivos dueños la reparación de éstos o construcción de las tapias en aquéllos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: María Sánchez Rodríguez, Francisca Enriqueta Balonga Zapata y Carmen Berenguer Castillo.

Defunciones: María Vera Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Diego García Calvano, Isabel Cruz Morales y José Amate Cruz. Matrimonios: Ninguno.

Una nota de la Comisión

Sobre las próximas fiestas

Del presidente de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento recibimos la siguiente información:

«En el salón del Círculo Mercantil y convocados por el presidente de la Unión Comercial, se reunieron en la noche del jueves los representantes de los diferentes gremios, con el objeto de ponerse de acuerdo para la forma de contribuir a la mayor brillantez de los festejos de Agosto.»

Todos los reunidos expusieron su opinión y coincidieron en la necesidad de ayudar a los gastos de las fiestas, toda vez que los esfuerzos de la Comisión del Ayuntamiento se han de encaminar a proporcionar fiestas de verdadera atracción, como son las tres corridas de toros ya organizadas y algunos festejos que, si llegaron a realizarse, constituirían una gran fuente de ingresos para el comercio en general.

Se acordó hacer un reparto por gremios, para lo cual el presidente de la Unión Comercial ofreció buscar los antecedentes de otras fiestas, y con cuotas análogas, hacer la distribución.

Una vez hecha, se visitará a los comerciantes por comisiones mixtas del Comercio y Ayuntamiento para que presten su conformidad a las cantidades asignadas e indiquen los plazos en que deben girarse los recibos.

El presidente de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento, señor Sánchez Uibarrí, que asistió a esta reunión, solicitó de los señores reunidos, que le agradecería mucho que el Comercio se encargara de la recaudación, porque la organización de las fiestas, por sencillas que sean, requieren mucho tiempo libre y la recaudación de los recibos exige un tiempo que se necesita para la referida organización.

No aceptaron esta proposición, por que presidiendo la Comisión de Fiestas un comerciante, en el depositaban su absoluta confianza, ya que les consta que el año que dirigió los festejos realizó esfuerzos extraordinarios, para confeccionar un programa que difícilmente podrá igualarse ni superarse.

Es muy digna de alabanza la actitud del Comercio que a pesar de atravesar una enorme crisis, no regatea su ayuda, cuando se trata de hacer algo que redunde en beneficio de la ciudad.

La estancia del exrey de Grecia

Visita a Toledo

Madrid, 11-10 noche.

A las ocho y media de la mañana, el Monarca, acompañado al exrey de Grecia, marchó a Toledo, dirigiéndose directamente al campamento de los Alifares, con objeto de presenciar las maniobras de los alumnos de la Academia de Infantería.

Después pasaron por la ciudad visitando los monumentos y la Fábrica de Armas.

A media tarde regresaron a Madrid.

Ambos Soberanos fueron objeto de grandes muestras de cariño y simpatía por parte del pueblo toledano.

Viaje a Sevilla

Esta noche, saldrá el exrey Jorge en el expreso de Andalucía con dirección a Sevilla.

Después de unos días de estancia en esta capital visitará otras ciudades andaluzas.

El día 17 próximo, cumpleaños del Rey de España, se encontrará nuevamente en Madrid.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 11-10 noche	
Deuda 4 <sup>o</sup> interior	76 60
Idem 5 <sup>o</sup> amortizable	96 50
Banco de España	606 00
Español de Crédito	458 00
Banco Hispano Americano	224 00
C. Arrendataria de Tabacos	239 00
Libras	29 02
Frances	23 50
Dólares	5 95
Idem	31 45

Este número esta visado por la censura

## Cosas de toros

Noticias varias

Según notifica la Empresa arrendataria de nuestro circo taurino, el domingo día 20 se celebrará la primera corrida por ella organizada, actuando de matadores con seis beceros, los hermanos de Fuentes Bejarano e Iglesias y el hijo de «Vito».

Mañana se dará en nuestra plaza una encerrona en la que matarán dos novillos de casta los aspirantes a toreros Guerrero y Manzano.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### El "raid" del "Jesús del Gran Poder"

**Una avería aplaza el vuelo**  
Sevilla, 11. (Urgente).—Al despegar el aparato «Jesús del Gran Poder» chocó contra un automóvil, averiándose un ala ligeramente. Los aviadores resultaron ilesos. Créese que mañana emprenderán el vuelo.

### Cuando emprendí el vuelo el "Jesús del Gran Poder" sufrió una avería

Sevilla, 11. El primer apizamiento de la salida del avión «Jesús del Gran Poder» se debió, además de la niebla, a tener que repicar algo el aparato después del último ensayo realizado por los aviadores Jiménez e Iglesias.

Los aviadores recibieron un telegrama del Gobierno indicándoles terminantemente la ruta que deben seguir y haciéndoles patente su deseo de que salgan triunfantes de la empresa.

A las seis y cuarto de la mañana se puso en marcha el motor y cuando empezaba a elevarse el avión, una de las alas tropezó con un automóvil de aeronáutica, sufriendo una avería de consideración.

En el momento de intentar el despegue se dieron vivas a España, al Rey y a la Aviación.

Los jefes de la base de Tablada, entregaron a los aviadores el último parte meteorológico, en el que se hacía constar el buen estado del tiempo.

También afirmaron la orden terminante de que el raid sería de Sevilla a Carachi.

Las hijas del marqués de Domecq, entregaron a los aviadores sendas medallas con la imagen de San Benito.

El capitán Jiménez recibió además otra medalla que le enviaba su abuela residente en Granada.

Los aviadores han manifestado que el aparato marchaba perfectamente.

En el momento del accidente, cuando el aparato quedó detenido a causa de la avería, los tripulantes saltaron a tierra.

La avería sufrida por el avión es la rotura del borde del plano inferior del ala derecha.

En el momento de ocurrir el accidente, llevaba recorridos el aparato unos doscientos metros.

### Manifestaciones del jefe del Aeródromo de Cuatro Vientos

Madrid, 11-10 noche. El coronel Kindelán ha manifestado que la avería ocurrida al avión «Jesús del Gran Poder» es cuestión de dos horas de trabajo.

Añadió que por vía aérea se ha enviado a Sevilla el material pedido por los aviadores para la reparación del mismo.

Explicó que el aparato chocó contra una camioneta que ocupaban varios soldados, quienes se arrojaron al suelo para evitar ser arrollados por el avión.

El coronel Kindelán anunció que se dará una nota oficiosa referente al vuelo que tratan de emprender los aviadores Jiménez e Iglesias hacia la India.

Espera el señor Kindelán de la disciplina y obediencia militares que su orden será acatada.

Ir ahora a la Habana—añade—sería una locura. Los tripulantes del aparato Bremen dicen que sería una temeridad intentar atravesar el Atlántico sin llevar telegrafía sin hilos.

El viaje a Cuba se hará, y lo harán los mismos aviadores señores Iglesias y Jiménez; pero ha de ser en el momento oportuno y preparados como procede.

**Nota oficiosa**  
La nota del jefe de Aeronáutica

dice: Los «raid» a los que se tienen por finalidad comprobar los servicios. No pueden confundirse con las hazañas deportivas. Lo más importante es contar con oficialidad que tenga virtud, disciplina y obediencia.

Ofendese a estos oficiales atribuyéndoles la resolución de ir a Cuba. El viaje lo harán cuando la aviación militar lo prepare.

Termina citando las declaraciones de los tripulantes del «Bremen» que afirman es imposible aravesar el Atlántico sin telegrafía sin hilos.

El «raid» a Oriente del «Jesús del Gran Poder» se emprenderá de madrugada.

### Más detalles del accidente

Sevilla, 11. Por las declaraciones del jefe del Aeródromo, capitán Iglesias, se sabe que el avión deslizóse cerca de un kilómetro, siendo millagroso al salir de los límites del campo que no cayera al barranco inmediato.

El ala se ha destrozado poco más de medio metro cuadrado; las varillas han quedado dobladas.

El capitán Jiménez dice que dióse cuenta del peligro y cortó los gases.

El accidente fué debido a la niebla y al exceso de peso del avión que le hizo inclinarse al hacer el viraje.

## POLITICA

### Un regalo de los industriales valencianos

Madrid, 11. 4 tarde. Los industriales valencianos han regalado al Gobierno de Venezuela, los azulejos para decorar la plaza de España en la capital de aquella República.

El general Gomez jefe de aquel Gobierno ha telegrafado dando expresivas gracias por el regalo.

### La Junta de la Nobleza

Hoy se reunió la Junta de la Nobleza, asistiendo 50 miembros.

Se acordó que una comisión visite al marqués de Estella a fin de activar la aprobación del reglamento para colegiación de la nobleza.

Se acordó adición a la Junta, a los Cardenales, Arzobispos y Capitanes Generales del Ejército y la Armada.

### Manifestaciones de M. Albert Thomas

El Director de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, ha manifestado que su visita a los Comités paritarios y comisiones mixtas le ha producido impresión gratísima, así como las bolsas del Trabajo que funcionan en Barcelona.

Eligió el propósito de divulgar las cuestiones sociales de España en Ginebra por medio de folletos y revistas a fin de establecer una intensa corriente social.

### Yanguas visita El Escorial y sale para Bilbao

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas y su esposa, estuvieron ayer en El Escorial, saliendo después para Bilbao.

### Los convenios internacionales de Legislación social

El ministro del Trabajo señor Aunós llevará el próximo Consejo una ponencia acerca de los convenios internacionales sobre legislación social, que con motivo de la estancia en España de Director de la Oficina Internacional del Trabajo suscribirá nuestro Gobierno.

### En el despacho del Presidente

Madrid, 11. 10 noche. El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Instrucción Pública y Justicia.

Luego marchó a Puerta de Hierro para almorzar en el Campo de Gof.

Esta tarde recibirá el Embajador de los Estados Unidos.

A las siete se reunirá el Consejo de ministros.

### Préstamos agrarios

El director de Agricultura se reunió esta tarde con la Comisión Ejecutiva del servicio del Crédito Agrícola.

Se acordó conceder préstamos por doscientas mil pesetas con garantía prendaria de aceite, lana y trigo.

El señor Vellido sometió a la Comisión una petición de préstamo solicitado por la Cooperativa Vitivinícola de Socuellanos a fin de estimular la creación de Snjicatos y Cooperativas Agrarias.

También se ha concedido un préstamo de 250.000 pesetas con garantía personal solidaria y mancomunada a dicha Cooperativa.

### Albert Thomas en Trabajo

Esta mañana, en el despacho oficial del ministerio del Trabajo conferenciaron detenidamente el ministro señor Aunós y el director de la Oficina Internacional del Trabajo Mr. Albert Thomas.

Asistieron además los señores Gascon y Marín, Sangro, conde de Alta. Fabra Rivas, Benjumea y Madariaga.

Después el señor Thomas estudió la organización del ministerio y de sus servicios.

El señor Aunós le presentó el alto personal del Departamento.

Al mediodía, el ministerio del Trabajo observó al ilustre extranjero con un banquete en el Instituto de Reducción Profesional.

El próximo domingo Mr. Albert Thomas asistirá en unión del señor Aunós a la corrida de toros, anunciada para ese día.

### Consejo de ministros

Madrid 11-12 noche. A la entrada del Consejo el señor Aunós manifestó que llevaba dos ratificaciones de convenios internacionales de trabajo.

El ministro de Justicia llevaba propuestas de libertad condicional.

Estella se detuvo a conversar con los secretarios de las Asociaciones de la Pr a de Madrid y la de Gijón.

Le hablaron del descanso dominical en Asturias.

Le citó para la salida; el caso —dijo— carecía de importancia.

Examinó el presupuesto del Majzen.

Dióse cuenta de la ampliación del presupuesto extraordinario para construcciones navales, que mañana firmará el Rey y la refundición de la Sección del Trabajo de aviación civil en la Dirección de Aeronáutica.

Respecto a la colegiación de la Nobleza dijo que el asunto afecta a las tradiciones, y va despacio.

Se facilitó la siguiente nota oficial: Se aprobaron los siguientes asuntos:

Decreto creando los servicios de la Delegación aérea en el Consejo Superior de Aeronáutica y pase de la Sección civil del ministerio del Trabajo.

Concesión de libertad condicional a 73 penados.

Ratificación de los convenios relativos a accidentes equiparando el trato de los trabajadores nacional s a los extranjeros y la jornada máxima de 8 horas con licencia mandola a la aceptación por Inglaterra, Francia Alemania e Italia.

**La botadura del «Cervantes»**  
El próximo día 17 se botará el crucero «Cervantes» en el Ferrol.

**Estella a Salamanca**  
El día 26 próximo, marchará el jefe del Gobierno a Salamanca.

**Los plenos de la Asamblea**  
Las sesiones plenarias de la Asamblea comenzarán el día veintiuno.

Los desperfectos se valoran en cinco mil pesetas.

### Accidente automovilista

En la carretera de la Dehesa de la Villa, un automóvil chocó contra un árbol.

En el accidente resultó muerto uno de los ocupantes del automóvil, llamado Mariano Escribano y otros dos gravemente heridos.

### Agustino académico

En la Academia de Ciencias fué recibido el padre Breireiro, agustino.

Disertó sobre la flora y la fauna de Filipinas.

### Otro estreno de Sánchez Mejías

En el teatro Español se estrenará en Octubre una obra clásica.

Habrán además otros cuatro estrenos, entre ellos uno del extorero Sánchez Mejías.

### En la Asociación de ayudantes de ingeniero

El director de la Oficina Internacional del Trabajo, Mr. Thomas, dió una conferencia sobre cuestiones de trabajo.

Enaltecíó a la Asociación de obreros intelectuales.

### Viaje de novios de Yanguas

El presidente de la Asamblea ha marchado a San Sebastián en viaje de novios.

De allí partirá para Francia, acompañado de sus esposas.

## SE NECESITAN

obreros que sepan construir barriles. Diríjase por escrito a don Francisco Ferrer, Carretera de Madrid número 4, Jaén, y les informará de las condiciones de trabajo.

## PROVINCIAS

### El cadáver de un viajero

Alicante, 11. Al llegar el mixto a Monóvar se descubrió el cadáver del gerente teatral Manuel Navarro.

Ignórase si se trata de un crimen.

### El fusilaje del avión de Franco

Cádiz, 11. Se han trasladado los puntales y el casco del avión de Franco.

Miden cinco metros de ancho por 28 de largo de las alas.

Los motores se colocarán enseguida, botándose al agua.

## EXTRANJERO

### Firma de tratados

Nueva York, 11. El Senado aprobó el tratado de arbitraje con Alemania e Italia y el de conciliación con Alemania.

### Los japosneses en China

Shanghai, 11. La Agencia Nacionalista confirma que las tropas japonesas ocupan la zona entera de ferrocarril de Chantung, la ciudad de Tsinanfu y la cabeza del puente sobre el río Amiro. También ocupan la ciudad de Ketten.

### Demanda comunista desestimada

Paris, 11. El Tribunal de Casación ha desestimado la demanda del comunista Menetier para que se le levantara la pena por espionaje.

A consecuencia de ello se anuló.

### JABON LAGARTO

Bujías JABON OLEINA Glicerina, Silicato, resina. Ac. It. de se. 1-llas. Tortas de coco. Perfumería J-B N «ZUL» «MEZQUITA» Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte Los jabones «Lagartos» «Estrella del Norte» en piezas es ampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARTURRY y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería

### VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Alag. para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio  
Florida Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Alsina Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

ran el voto otorgado a Meletie y se proclamará diputado al modo rada Gauthret.

### Proyección de una película de los Reyes de España

Lisboa, 11. En el Club Esportivo se proyectó una película del viaje de los Reyes de España a Marruecos, asistiendo el Presidente Carmona, el Embajador de España y personalidades.

### El Príncipe Carol enfermo

Londres, 11. El íntimo del príncipe Carol, señor Jorescu, ha manifestado que hasta que el príncipe marche no explicará lo sucedido.

Añadió que Carol guarda cama, esperando que el Gobierno inglés le permita que se restablezca.

Dis misteriosos visitantes confesaron ayer con el Príncipe.

## ULTIMA HORA

### (Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada)

### Una Encíclica del Papa

Roma, 11. Se ha hecho pública una Encíclica del Papa dirigida a todos los Obispos del mundo.

En ella trata de la repuración que todos los católicos deben hacia el Sagrado Corazón de Jesús.

El documento de Su Santidad es importantísimo.

Hace un llamamiento a las gentes a la concordia, a fin de que realicen una obra íntima de reparación individual, doméstica y social al Sagrado Corazón por vía de espíación y por ser tantos los pecados que se cometen y los desórdenes que se deploran en la sociedad.

Añade que la reparación al Corazón Delfico es en estos momentos necesaria e importantísima, porque las culpas van en aumento de momento en momento y la fé va decayendo en todo el O-be.

Prescribe el Santo Padre al final del documento una fórmula de consagración al Sagrado Corazón que habrá de recitarse en todo el mundo anualmente el día que se celebre la festividad del Delfico Corazón.

### Llegada del ex Rey de Sajonia

Coruña, 11. Procedente de Hamburgo llegó el trasatlántico «Antonio Delfino».

A bordo viaja el ex Rey de Sajonia que se dirige al Brasil de riguroso incógnito.

Le acompaña su secretario particular.

Ambos desembarcaron y recorrieron la población, contemplando los monumentos y lugares notables.

Después embarcaron y continuaron su viaje.

### La onomástica del Papa

Roma, 11. Con motivo de la fiesta patronímica del Santo Padre, Pio XI, recibió hoy en la Biblioteca al Sacro Colegio Cardenalicio, que acudió a felicitarle.

Con este motivo Su Santidad concedió algunas gracias especiales.

En la Secretaría del Vaticano se reciben millares de telegramas de felicitación de todas las partes del mundo.

### Aviadores condecorados

Bruselas, 11. El Rey ha impuesto las insignias de la Orden de San Leopoldo a los célebres aviadores Costes y Lebrk.

### El cargo de capitán Noble

Ostia, 11. Según participan de Sparc, el dirigible que manda el capitán Nobile ha salido con dirección al Polo después de haberse aprovisionado convenientemente.

### La salida del Jesús del Gran Poder

Sevilla, 11. Se reciben noticias dando cuenta de que todavía no es seguro que el avión «Jesús del Gran Poder» salga esta noche.

Posiblemente esta mañana emprenderá el vuelo.

### Notas de ampliación del Consejo de ministros

El Consejo de ministros empezó estudiando el proyecto de préstamo para el Majzen, a fin de que puedan realizarse obras públicas en nuestra zona de protectorado en Marruecos.

El empréstito es de ochenta millones de pesetas.

Habló después el Presidente acerca del proyecto de construcciones navales, que quedó aprobado en el Consejo de hoy y del cual se darán los detalles en otro Consejo que se celebrará en Palacio a las once de la mañana presidido por el Monarca.

Este proyecto es interesante Abarcando los departamentos marítimos del Ferrol, Cádiz y Cartagena.

Tanto el Presidente como los ministros guardaron gran reserva acerca de este proyecto de construcciones navales.

Otro de los asuntos más interesantes tratados hoy es el referente a las reformas del ministerio del Trabajo.

El señor Aunós llevó el expediente relativo a la Sección de Aeronáutica Civil cuyo personal figura en la plantilla de este Departamento y ahora se incorpora al Consejo Superior de Aeronáutica para unificar ambos organismos afines.

También pasan la partidas parciales correspondientes a los gastos de la Aeronáutica Civil del ministerio de Estado.

Este ministerio tendrá un vocal permanente en el Consejo de Aeronáutica.

También pasa al Consejo todo el personal de la Sección aérea de dicho organismo.

El Consejo aprobó tres ratificaciones de convenios de carácter social.

En los asuntos referentes al trabajo se introducen algunas modificaciones, aunque sin carácter de obligatoriedad.

No se fijó plazo alguno respecto a vigencia.

Nuestra legislación en estos aspectos es superior a los demás países; pues está adaptada a nuestra necesidades.

Las ratificaciones acordadas darán lugar a algunas modificaciones en determinados artículos del Código del Trabajo.

Se modifica lo legislado sobre igualdad de trato, en materia de accidentes, con los extranjeros.

Se condiciona a la actitud de Alemania, Francia, Inglaterra e Italia el cumplimiento por España de la jornada de ocho horas.

Hay que tener presente las industrias de esos países que son análogas a las nuestras hasta sus últimas relaciones.

El decreto creando escuelas en pequeños grupos de población tiende a difundir la enseñanza en los sitios apartados, para combatir el analfabetismo.

El Estado costeará los maestros y los edificios los costeará los particulares.

### Varias informaciones misceláneas

Los ministros se repartieron un décimo cada uno de un billete de la lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Mañana asistirá el ministro de Instrucción Pública a la corrida escolar que se celebrará en la plaza de Madrid.

El martes no habrá Consejo, con motivo de celebrarse la fiesta de San Isidro.

Se celebrará el viernes. El ministro de Instrucción llevará al mismo el decreto sobre reforma universitaria.

El avión «Numancia» Parece que el aparato en que dará la vuelta al mundo el comandante Franco llevará por título «Numancia» para recordar la embarcación en que el ilustre marino español Méndez Núñez hizo por vez primera en el mundo la travesía del Pacífico en un barco de acero.

El ex Rey Jorge a Sevilla En el expreso de Andalucía marchó a Sevilla el exrey Jorge de Grecia.

Le acompaña el aviador comandante Gallarza, ayudante de don Alfonso, quien lo ha puesto a su disposición mientras permanezca en España.

D. O. M.  
Décimo aniversario  
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

## Doña Camila Orozco Campos

que falleció en esta capital a los 35 años de edad, el día 13 de mayo de 1918, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su viudo, hijos don Julio, don José (ausente) don Emilio, doña Camila, don Jesús y doña María y demás familia,  
SUPLICAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a las Misas y Jubileo que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, 13 del actual, siendo la Mayor a las diez y media, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, por lo que les quedaran agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## MADRID

Tres mil quinientas pesetas restituidas bajo secreto de confesión.

Madrid, 11 4 tarde. El señor de Vallecás don Jesús Villegut, ha entregado en Hacienda, tres mil quinientas pesetas que recibió bajo secreto de confesión para restituir las.

**La hja política del Director de Enseñanza arrullada por un automóvil.**  
Un automóvil arrolló a la c. II. Mayor a doña Ernestina Pico, hija política del Director General de Enseñanza señor Somonte. El automóvil le destrozó el abrigo de pieles y un relojito de platino y brillantes.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Alag. para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio

Florida Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Alsina Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera gunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tres a seis.  
Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

**AVISO IMPORTANTE.**—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasaportes en Cádiz.  
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.  
Los manifestantes de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 25, Almería Cortina del Muelle, 11 y 23, Málaga.

Curiosidades

Origen de algunos nombres de mujeres

«Ada» deriva del hebreo «hadah», antigua raíz que, entre otras significaciones, tiene la de «adornar, embellecer, adornar». Significa, pues, «mujer adornada».

que se expresa continuarán los trabajos topográficos del Catastro parcela por parcela.
—Otra de la Junta provincial de Abastos sobre la presentación de declaraciones juadas de trigo y harinas.

El próximo día 16, tendrá lugar a las doce horas en el despacho de la Alcaldía el concurso para adjudicar las obras de pintura de los balcones de fachada y ventanas de patio de la Casa Consistorial.

EDICTO

El próximo día 16, tendrá lugar a las doce horas en el despacho de la Alcaldía el concurso para adjudicar las obras de pintura de los balcones de fachada y ventanas de patio de la Casa Consistorial.

«Hilaria» es palabra griega, deriva de «chilaros», «chilará», «chilarón», alegre; derivado del verbo «chiláo», volver propicio, favorable, benigno.

«Narcisa» deriva de «Narciso». Es conocida la leyenda de Narciso, que al mirarse en el agua de una fuente se enamoró de su belleza.

«Rafaela» deriva de «Rafael» y éste se compone de dos palabras hebreas «rafah» («raf») y «el», Dios.

«Tadea» deriva de «Tadeo», el cual deriva de la raíz siríaca «thad», «saber». «Tadea» significa «docta», «hábil», «inteligente», «rudente».

«Valeria» deriva de «Valeriana», que deriva del verbo latino «valere», valer, tener poder, autoridad.

«Zaira» es palabra árabe. Deriva de «zahara», flor, «for del naranjo y del limonero» de donde se deriva también «zahara», primitivo de «zahar», que indica la misma flor.

Por tierras de España

Valencia y su Virgen

En Valencia, mejor que en pueblo alguno, se debe acordar la Virgen, cuando el día de su fiesta llega, en la segunda dominica del mes de las flores, de los días de la función de Jesús en Nazaret, de aquellos largos días de sol, y noches transparentes que ella consagraba solícita a velar y a servir a su Niño, del entusiasmo vibrante de los discípulos escuchando las parábolas del Mesías, del ardor de la Judea, de la pura y fresca brisa que se levantaba del lago de Tiberiades, de la blanca nitidez de las casas de Jerusalén, de la fé de los Judíos, en el domingo de Ramos.

Recordad las descripciones del Jardín Humano, donde las flores de todos los tonos están siempre en artístico y abigarrado haz a los pies de la Virgen.

«Este es el desfile de los valencianos, todos los días por el Camarín de su Madre de los Desamparados.»

«Este es el desfile de los valencianos, todos los días por el Camarín de su Madre de los Desamparados.»

«Este es el desfile de los valencianos, todos los días por el Camarín de su Madre de los Desamparados.»

«Este es el desfile de los valencianos, todos los días por el Camarín de su Madre de los Desamparados.»

«Este es el desfile de los valencianos, todos los días por el Camarín de su Madre de los Desamparados.»

«Este es el desfile de los valencianos, todos los días por el Camarín de su Madre de los Desamparados.»

El general ha manifestado que el puente sobre el río Nekor se terminará en Otoño, intensificándose con ello las relaciones comerciales con A hucemas.

El puente sobre el río Muluya seguirá sobre barcas hasta el mes de Julio en que se tenderá una pasarela definitiva para evitar que sea arrastrada por las crecidas.

La ausencia del general Sanjurjo, manifestó que durará hasta el mes de Junio.

Los Pósitos Agrarios reportan beneficios grandísimos, habiéndose intensificado los cultivos en todas las zonas.

Los indígenas han devuelto los préstamos que recibieron sobre el trigo y la cebada, con la misma regularidad y honradez que los labradores españoles.

Ahora se procura instalar escuelas en todos los poblados.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA
LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón
99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima Romero Hermanos

EL CARNET DE IDENTIDAD

Hemos tenido ocasión de leer con verdadero interés una copia de un proyecto muy interesante que consideramos en principio muy beneficioso, sin que ello quiera decir que no admita reformas que le mejoren; pero ello representa un paso gigante con relación a la vida ciudadana, ya que se propone la supresión de la cédula personal documento que para nada sirve, y menos para la identificación de las personas.

Pero en lo que nosotros hemos de fijar nuestra máxima atención, no obstante reconocer que toda la obra es meritoria y digna de tenerse en cuenta, es en lo referente al carnet personal, pues coincidiendo con su autor, estimamos «trátase de una obra de verdadera necesidad y conveniencia», desderrando con ello, por inequidad y mudanza a equívoco, la cédula personal.

En el proyecto de que hacemos mención se introducen variantes muy acertadas en la clasificación de escalas, como base del tributo, y se establecen exenciones para sereros y viáticos sujetos al recargo especial de soportar.

Todo el articulado de las bases del carnet de identidad nos parece un

acuerdo, por cuya razón las aplaudimos sin reservas de ninguna clase, toda vez que en esta obra ha conseguido el señor Vila, no sólo interpretar las aspiraciones de la masa contribuyente, si que también establecer esa difícil conjugación de puntos de vista e intereses tan heterogéneos como los del Estado, como contribuyente.

Como el señor Vila en la ofrenda que hace al Gobierno de su obra, manifiesta «er la persuasión de contar con el sentimiento y aprobación de la opinión pública, por nuestra parte puede tener la seguridad completa que se la otorgamos, por entender concurrentemente en la misma cualidades estimables de acierto, honradez y desprendimiento. (De «Diario de Valencia»)

José Alférez Lirola

MEDICO ESPECIALISTA
en «Hígado, vías urinarias, diabetes»
Calle de la Alameda, 11 y de la S.
a. rro Rodrigo, 21

Banco Hipotecario de España
Administrador - Apoderado
Angel Vizcaino González
ZARAGOZA 15. - ALMERIA.
LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas.

Solo hay una FOSFATINA
LA FOSFATINA FALIERES
Alimento ideal de los Niños
Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo.
Convience por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANEMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES

Vapores Correos Españoles
de Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salidas todos los meses
El nuevo vapor correo trasatlántico CABO PALOS

AGUAS DE MARMOLEJO
El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España
Temporadas oficiales: primavera, 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

EL COLMO!!
Desde el 2 de Mayo regala la CASA SERNA
(Puerta de Purchena 6)
UN PAR DE ZAPATOS CADA DIA DE LOS EXPUESTOS EN EL ESCAPARATE A TAL FIN.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

José Soriano Romera
MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LEICHE»
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
Calle de Granada, núm. 17

MARRUECOS
Ceuta
Interesantes de las relaciones del general Goded
Ceuta, 11 H. de G. en un avión a esta plaza el general Goded.

PRENSA OFICIAL
Boletín oficial
Publica el día miércoles.
Circular gubernativa anunciando que desde el 20 del actual y por el persona

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Domingo de la Calzada, Felipe Argirion, cfs.; Epifanio, Germán, Modesto, obs.; Nereo Aquileo, Pancracio, Dionisio, mrs. La Misa y el Oficio divino son de los Santos Nereo y compañeros mártires, con rito simple y color encarnado.

En la Parroquia de San José habrá Misa de Comunión todos los días a las ocho, y en Santiago todos los domingos, a las diez para los niños de las Escuelas del Ave María, del Que adero y demás Escuelas de la feligresía.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las ocho y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Días 17, 18 y 19: R. P. Fr. Tomás Lombardero. Días 20, 21 y 22: R. P. L. Fr. José Cerro. El día 22, festividad de Santa Rita, a las nueve de la mañana celebrará la Santa Misa y administrará la sagrada Comunión, en la que se repartirán Recordatorios de la Santa, el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. Causa núm. 508 del año 1918 del Juzgado de Almería por el delito de hurto.

del año 1927 del Juzgado de Huércal-Overa por el delito de robo. Los juicios de ayer. En la Sala primera se vio ayer la causa señalada por el delito de estafa.

Granada para la obtención del título de aptitud para el desempeño de Secretarías de Juzgado Municipal, han sido calificados de aprobado, don Santiago García Abarca y don Federico Castilla Molina.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud. Es rápido científico agradable.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e indoliblemente con Pomada IRIS. UNA peseta cañita en Farm. y Droq. - Dep. Vda. de Vivas Pérez.

Calzados EL BUEN GUSTO siempre las últimas novedades. Precios los más baratos. 19 Príncipe, 19.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento. JOSE FRADERA. DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

SOLUCIÓN BENEDICTO A N I S O S A. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

EL TERROR DE LAS RATAS. LA SENTENCIA A SU MALDAD. NOGAT Producto especial MATA RATAS. El Mata-Ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción. En Almería, un mes 2'00 pesetas. Esquelas mortuorias y de aniversario.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra.

CALLICIDA PIZA. Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Calle del Ter, 16. Tel. 564.—S. M. Barcelona.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia).

CALLOS? Usando solo tres días el patentizado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Sastrería Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERÍA.

PIEL. Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Erupción del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabanes, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA.